

新时代文明实践推动周活动启动

让党的创新理论走进千家万户



表作主题宣讲 杨连山(右一)为卧龙区部分学生代表 本报记者 周梦 摄

本报讯(记者 周梦)3月4日,以“文明实践我行动”为主题的南阳市新时代文明实践推动周活动启动,在3月4日至3月8日期间,每天通过不同的文明实践主题活动,推动新时代文明实践中心建设高质量发展,促进文明行为养成,更好培育时代新风新貌。

宣传宣讲,让党的创新理论走进千家万户,入脑入心。当天,全市围绕“学思践悟新思想”,开展形式多样的文明实践主题活动。在宛城区新时代文明实践中心,中宣部基层理论宣讲先进个人、全国最美志愿者、宛城区百姓宣讲团团团长梁海磊,以“在深学细悟中做到忠诚干净担当”为主题,围绕学思想、强党性、重实践、建新功四个方面,通过案例以及实践层面的思考,用通俗易懂的语言为党员干部群众阐释了中国式现代化的科学内涵和重大意义。

全市各地,好声音随处可见,好思想生动鲜活。在卧龙区,河南好人杨连山为该区部分学生代表作主题宣讲;在新野县活动现场,市

新时代宣讲师崔严,围绕活动主题,为参与活动的党员干部群众进行“一刻钟”宣讲;在方城县,宣讲师走进学校,通过播放宣传片、讲述新思想等形式为学生们送去党的创新理论。

文明生生不息,思想与时俱进。一场场宣传宣讲,围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实习近平文化思想,采用实地宣讲、视频传播等方式,通过大众化、通俗化、互动化宣讲,党员干部群众更加喜闻乐见、入脑入心,打通了理论宣传的最后一公里。③4



云悦读



我市两个项目入选2023年度河南省十大考古新发现

探源中华文明 延续历史文脉

本报讯(记者 王平)记者昨日从市文物局获悉,2023年度河南省十大考古新发现揭晓,新野县凤凰山遗址、邓州古城遗址榜上有名。

据了解,2023年,我省共完成考古发掘项目298个,其中主动考古发掘项目35个,占全国的八分之一。评选出的2023年度河南省十大考古新发现,分别为宜阳县苏羊遗址、永城市王庄遗址、新野县凤凰山遗址、太康县刘庄遗址、安阳洹北商城遗址、濮阳华龙区干城遗址、汉魏洛阳城宫城遗址、河南航空港区将军冢遗址、洛阳龙门唐代香山寺遗址、邓州古城遗址。这些遗址文化内涵丰富多样,涉及文明起源、夏文化、商周文化、宋金文化、都城与城市考古以及文化交流等多个领域,对中华文明探源研究和阐释、延续中国历史文脉等均具有重要的现实意义。

新野凤凰山遗址位于新野县歪子镇寺门村村北。2023年3月~6月,省文物考古研究院对新野凤凰山遗址被占压部分进行了抢救性考古发掘,发现的遗存主体年代为屈家岭-石家河

文化时期,另有少量仰韶文化、晚商及汉代遗存。此次发掘突破了对该遗址聚落布局的认识,为完善南阳盆地史前文化序列,促进南阳盆地文明化进程研究等问题提供了重要依据。其中,殷墟遗存的发现在南阳盆地尚属首次,为讨论晚商文化在南阳盆地的文化分布、道路交通、社会生活等问题提供了重要线索。

邓州古城遗址位于邓州市团结路宋金古街遗址中西部,为一期发掘区东扩部分。2022年7月~2023年8月,省文物考古研究院联合邓州市文化广电和旅游局对遗址进行发掘,发掘面积1500平方米。此外,通过探沟解剖和布设探方,还发掘了邓州古城遗址迎旭门城墙遗迹,结合地层、遗迹打破关系和出土遗物推断城墙年代下限为宋代。该遗址的发掘揭示了一个城市的格局风貌及从隋唐到宋金元明清的格局变化,印证了唐、宋、金、元时期邓州重要的历史地位和灿烂的物质文明,出土的遗迹和遗物还体现了邓州是宋金时期重要的工商业城市。③4

南阳报业传媒集团 “促消费 促发展”十大行动

“南报红娘”牵红线

单身青年联谊会期待与你相约

本报讯(记者 张戈)爱随春风起,缘分在等你!由市总工会、市妇联、共青团南阳市委、南阳报业传媒集团联合举办的“爱在春天 情定京东”单身青年联谊会,将于3月16日下午在京东电器南阳城市旗舰店(市城区人民路与新华路交叉口东南角)举办。

此次活动由京东电器南阳城市旗舰店冠名,旨在助力青年友好型城市建设,为广大青年提供更有趣且安全的交流机会。

京东电器南阳城市旗舰店为了这次活动,特别安排出近200平方米的独立空间,届时精心装扮,给大家营造出温馨和浪漫氛围。主办方为嘉宾们精心准备了“握手仪式”“携手寻宝”“疯狂踩气球”等精彩互动环节,更多意想不到的惊喜正在等你体验,还有精美礼品等你来拿。

本次联谊活动为公益活动,不收取费用。特邀请38岁以下,大专及以上学历,工作稳定、品行端正、遵纪守法、无不良记录的单身青年参加,活动限额200名嘉宾,请有意向的青年朋友尽早报名。为保证活动高质高效,所有报名参与者信息将经过主办单位审核且严格保密。咨询热线:0377-60376789,各系统各单位可统一组织报名,个人报名请关注“南报红娘”微信公众号查看详细信息,报名可扫右方二维码提交信息。③4



扫码报名

看话剧品百年“评”韵

《成兆才》将在我市上演

本报讯(记者 李金玺)3月9日至10日,河北省承德话剧团大型话剧《成兆才》将在南阳大剧院盛大演出,市民可以在家门口感受成兆才这位评剧创始人波澜壮阔的一生。

话剧《成兆才》生动地展现了评剧宗师成兆才先生一生的舞台生涯。剧目从光绪末年成兆才跟随落子班进天津演出被驱赶写起,沿着事业与婚姻命运两条轨迹,渐次展开成兆才的生命过程。

全剧情节引人入胜、艺术演绎生动形象,既深刻体现了中国传统戏曲艺术的创造性转化与创新性发展,又阐释弘扬了中华优秀传统文化“仁义礼智信”等核心价值理念,呈现出独特的艺术魅力和鲜明的艺术特色,精彩不容错过。本次演出,南阳报业传媒集团为战略合作媒体,订票热线:0377-66776388。③4